

NBA常规赛开拓者主场106:110不敌魔术

时隔16天 杨瀚森再度登场

冯子涵 报道

北京时间12月24日,NBA常规赛开拓者主场106:110不敌魔术,遭遇两连败。中国球员杨瀚森在连续5场未出战后,终于再次在NBA赛场中获得出场机会。在不到8分钟出场时间内,他得到了4分。

一天前,开拓者刚刚不敌东部第一的活塞,本场是他们背靠背作战。由于开拓者替补中锋罗威缺阵,杨瀚森在第一节末就获得了登场机会,这也是他在12月8日与灰熊队比赛后时隔16天再度获得出场机会。

上场之后,小杨立刻体现了存在感,在禁区积极拼抢,通过补篮打进运动战进球,随后又通过强攻篮下创造罚球机会得分。为这难得的出场时间,杨瀚森做了充分准备。

小杨的积极表现,也为自己在次节争取到了出场戏份。次节再度登场后,杨瀚森在弧顶助攻妙传队友,同时还带来高质量掩护,并在防守端送出封盖,表现依旧活跃。易边再战,他因失误与犯规偏多被替换下场。最终,杨瀚森在7分53秒的登场时间内,得到4分2篮板2助攻1抢断1盖帽。

各项数据虽不算特别抢眼,但称得上全面。尤其是在出场时间被切割得支离破碎的情况下,小杨上场即有贡献,在球队输球的情况下将自己的正负值打到了“+1”,表现值得肯定。

不过,开拓者主帅斯普利特对小杨似

乎有些苛刻。在第三节的一次掩护进攻犯规后,杨瀚森便被替换下场。哪怕第四节主力中锋克林根已经肉眼可见地筋疲力尽,斯普利特仍然没有让杨瀚森再次登场。“他进攻打得还不错,但在防守端犯了一些错误。比赛最后阶段对他来说节奏有些太快了,克林根在护筐和篮板保护方面做得更好。”赛后,斯普利特在谈到杨瀚森时说。

小杨的防守,的确是个短板,但他在上下半场的表现起伏,也与斯普利特的布阵有一定关系。

首节比赛,杨瀚森被安排在弧顶持球高位“发牌”,这正是他所擅长的,因此他在短时间内就有不少数据进账。第三节,杨瀚森和队内主力阿夫迪亚搭配登场,失去了“主打”机会,他只能更多地蹲在底角和45度角的位置,做着掩护、传球的蓝领工作。魔术队见状立刻祭出“小打大”战术,轮番点名冲击杨瀚森。仅2分钟左右,小杨就吃到第三次犯规黯然离场。

从初入NBA到现在,杨瀚森的成长有目共睹。本场短暂的出场,如同一扇忽开忽合的窗,让人瞥见他身上蕴藏的可能性,更照见了横亘于他面前的现实壁垒。在NBA这个世界篮球最高殿堂,天赋仅是入场券,持续的适应与精准的定位才是生存法则。对杨瀚森而言,最大的课题还是如何在有限的碎片化时间里,定位自身特点,并尽快转化为对球队的稳定贡献。



杨瀚森上次出场还是在与灰熊队的比赛中。资料片 新华社发

国籍已经变更为美国?李凯尔澄清——

“没有任何改变,我还在这儿”

冯子涵 报道

12月24日,NBA官网显示,李凯尔的国籍已经变更为美国。对此,这位中国男篮首位归化球员作出澄清:“没有任何改变,我还在这儿。”李凯尔以此表达自己目前仍然为中国国籍,同时有资格代表中国男篮征战世界赛场。

李凯尔经纪公司给出的解释则更加全面:NBA官网球员国籍显示均为球员出生地的国籍。李凯尔不是FIBA规则下的归化雇佣兵,他在中国有根、有家人。如果国家队需要,不排除未来继续效力的可能性。甚至未来也有可能来CBA打球。

李凯尔国籍“乌龙”事件虽已澄清,“归化球员”这一话题,却再次牵动了无数中国篮球迷的心。如何借助归化球员,提升中国男篮实力,进而重返奥运舞台,依旧是球迷们最大的牵挂。

近些年,随着世界篮坛归化浪潮加剧,中国篮协将凯尔·安德森归化至帐下,后者也改名李凯尔。2023年代表中国男篮出战世界杯,李凯尔场均可以得到13分5.6篮板3.4助攻,但中国男篮仅取得了1胜4负的战绩。刚刚结束的两场世预赛,没有李凯尔的中国男篮两负韩国,在亚洲赛场也面临了巨大挑战。

中国男篮究竟该如何使用归化球员?

从国际潮流看,归化已成为各国提升篮球竞争力的常见手段。对中国男篮而言,在近年国际大赛表现疲软、后备人才阶段性短缺的背景下,归化一名高水平球员是快速提升即战力的现实选择。

除了李凯尔,CBA广厦队外援布朗也曾进入中国男篮的归化视野,但布朗开出了天价工资,此事最终不了了之。这也引申出了另一个课题,未来若考虑新的归化人选,“认同感”与“实战价值”应当并重,避免出现纯粹雇佣兵式的短期合作,影响球队凝聚力。

此外,有效的归化不仅是引入一名技术出色的球员,更是追求“适配度”。

中国男篮主教练郭士强曾表示:“教练组

心目当中的归化球员就是,我们肯定要选一、二号位这样的外线球员。他要有能力去解决问题,在关键时刻能站出来。”

李凯尔作为组织型前锋,其持球策应和防守全面性弥补了中国队外线创造力不足的问题。然而,他的得分并非强项,无法直接解决中国男篮目前面临的问题。有鉴于此,未来中国男篮选择归化球员,标准势必有所改变。

对中国男篮来说,归化可以是一剂“强心针”,但真正健康的体魄,仍要靠自身的造血机能。在持开放心态与国际接轨的同时,坚守青训根基、推进联赛职业化,才是中国篮球重返高峰的必经之路。

编辑:马纯潇 美编:刘燕 组版:刘焱

“讲文明 树新风”公益广告

©齐鲁晚报

合理点餐, 光盘行动
食物不浪费,
不仅是美德更是一份责任

